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Πατριαρχείο Μόσχας

Στην εορτή της εικόνας της Παναγίας Ντονσκάγια ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε τη Θεία
Λειτουργία στην Ιερά Μονή Ντονσκόι και προέστη
της εις Επίσκοπον Τζακάρτας χειροτονία του
Αρχιμανδρίτη Πιτιρίμ Ντοντένκο

Την 1η Σεπτεμβρίου 2020, εορτή της εικόνας της Παναγίας Ντονσκάγια, ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος προέστη της Θείας Λειτουργίας στο Μεγάλο Καθολικό
της ομώνυμης Σταυροπηγιακής Ανδρώας Μονής Μόσχας, με το πέρας της οποίας ετελέσθη η
χειροτονία του Αρχιμανδρίτη Πιτιρίμ Ντοντένκο εις Επίσκοπον Τζακάρτας, βικάριο της
εκκλησιαστικής επαρχίας Σιγκαπούρης.

Την ίδια ημέρα εορτάζεται και η Ημέρα της Γνώσεως, κατά την οποία η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία
προσεύχεται υπέρ διδασκόντων τε και διδασκομένων.

Άμα τη αφίξει στο Καθολικό ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσκύνησε την θαυματουργό
εικόνα της Παναγίας Ντονσκάγια, η οποία, συμφώνως προς την καθιερωμένη παράδοση και με
αφορμή την πανήγυρη, μετεκομίσθη στη Μονή της Παναγίας Ντονσκάγια από την Κρατική
Πινακοθήκη Τρετιακώφ.

Συλλειτούργησαν με την Αυτού Αγιότητα πλειάδα Ιεραρχών και κληρικών και παραβρέθηκαν
εκπρόσωποι της Κρατικής Δούμας, ο επιτετραμμένος της Δημοκρατίας της Ινδονησίας στη Ρωσική
Ομοσπονδία κ. Αζίς Νουρβχιούντι, εκπρόσωποι του Διαμερίσματος Ντονσκόι του Δήμου της
Μόσχας.

Επίσης παρέστησαν προσευχόμενοι οι από Ινδονησίας και Φιλιππίνων φοιτητές, οι οποίοι
σπουδάζουν στις Θεολογικές Σχολές Μόσχας και Αγίας Πετρουπόλεως και κατά τις καλοκαιρινές
διακοπές, με ευλογία του Πατριαρχικού Εξάρχου της Νοτιοανατολικής Ασίας Μητροπολίτη
Σιγκαπούρης και Νοτιοανατολικής Ασίας Σεργίου, πραγματοποιούν προσκυνήματα σε ναούς και
μονές της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Η Πατριαρχική Θεία Λειτουργία μεταδόθηκε απευθείας από τα τηλεοπτικά δίκτυα «Σογιούζ» και
«Σπας», καθώς και από την επίσημη διαδικτυακή πύλη της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
Patriarchia.ru. Προς διευκόλυνση των πιστών στην πλατεία των Καθολικών της Ιεράς Μονής
Ντονσκόι εγκαταστάθηκε γιγαντοοθόνη, από την οποία μεταδιδόταν η ιερά ακολουθία από το
Μεγάλο Καθολικό.

Στο «εἴπωμεν πάντες» συμπεριλήφθηκαν αιτήσεις με αφορμή την έναρξη της σχολικής χρονιάς και
αναπέμφθηκαν δεήσεις υπέρ απαλλαγής από τη μετάδοση της λοιμώξεως του κορονοϊού.

Αμέσως μετά ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος ανέγνωσε προσευχή για τους διδάσκοντας τε και
διδασκομένους.



Με το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος νουθέτησε καταλλήλως
τον νεοχειροτονηθέντα Επίσκοπο Τζακάρτας Πιτιρίμ, στον οποίο ενεχείρισε αρχιερατική ράβδο.

Ακολούθησε η τελετή για την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς.

Εκ μέρους των οικιστών και ενοριτών της Ιεράς Μονής Ντονσκόι για την πανήγυρη της Μονής στον
Αγιώτατο κ. Κύριλλο ευχήθηκε ο Επίσκοπος Μπρόννιτσυ Ευγένιος, προσφέροντας στον Πατριάρχη
Κύριλλο αντίγραφο της εικόνας της Παναγίας Ντονσκάγια.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας απηύθυνε λόγο στο εκκλησίασμα, στον οποίο
αναφέρθηκε στην ιστορία ανευρέσεως των θαυματουργών εικόνων στη Ρωσική Εκκλησία. Μεταξύ
άλλων ο κ. Κύριλλος τόνισε:

«Η ιστορία των εικόνων αυτών στο διάβα των αιώνων συνοδευόταν από προσκύνηση και προσευχή.
Με την έναρξη της ταραχώδους εποχής, με το κλείσιμο ιερών μονών και ναών στη χώρα μας, με την
κατάσχεση ιερών σεβασμάτων, πολλά εξ αυτών χάθηκαν. Ευτυχώς, η εικόνα της Παναγίας
Ντονσκάγια τέθηκε υπό φύλαξή από την Πολιτεία, ως εξαιρετικό δείγμα αγιογραφίας, δημιουργός
της οποίας, όπως θεωρούν οι επιστήμονες, ήταν ο Θεοφάνης ο Γραικός. Η ενέργεια αυτή διέσωσε
την εικόνα, η οποία φυλάσσεται σήμερα στην Πινακοθήκη Τρετιακώφ, αλλά κατόπιν συνεννοήσεως
με τις Αρχές και τη Διεύθυνση της Πινακοθήκης την ημέρα της εορτής μεταφέρεται κάθε φορά στην
ιερά μονή αυτή, προσφέροντάς μας μεγάλη χαρά από την επαφή μαζί της…

Σήμερα έχουμε αυτή τη χαρά και θα ήθελα να ευχαριστήσω άπαντες, και τις κοσμικές Αρχές, και τη
διεύθυνση της Πινακοθήκης Τρετιακώφ, και όλους τους λοιπούς, από τους οποίους εξαρτάτο η
λήψη της αποφάσεως να δοθεί η δυνατότητα της σημερινής προσευχής ενώπιον αυτής της
εικόνας...

Ελπίζουμε ότι με τις πρεσβείες της Παναγίας μπροστά στον Υιό Αυτής και Θεό μας ο Σωτήρ θα
περιφρουρεί τη γη μας, θα διαφυλάττει την πίστη και την ευλάβεια στο λαό μας, χωρίς τις οποίες
θα διακοπεί η αυθεντική εθνική ζωή του λαού μας, ενδεχομένως και η ιστορική ύπαρξη της χώρας
μας. Γι᾽ αυτό είναι απαραίτητη υποχρέωση και ευθύνη μας να προσευχόμαστε στον Κύριο μπροστά
στις θαυματουργές εικόνες της Παναγίας Μητέρας Αυτού για την προστασία και τη διαφύλαξη της
Πατρίδας, για την υγεία και τη σωτηρία του λαού μας, και ιδίως την εποχή των δοκιμασιών, που
συνδέονται όπως σήμερα με τη βαριά ασθένεια. Πιστεύουμε ότι ο Θεός θα δείξει το έλεός Του και
θα εισακούσει τις ταπεινές μας προσευχές. Αμήν».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος χαιρέτισε τον Επίσκοπο Μπρόννιτσυ Ευγένιο και σε ανάμνηση
της Θείας Συνάξεως του επέδωσε σταυρό με την αναπαράσταση των Αγίων Ιεραρχών της Μόσχας.

Στους πιστούς μοιράστηκαν μικρές εικόνες της Παναγίας Ντονσκάγια με πατριαρχική ευλογία.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45422/
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